



消防战士排成心形，把新人围在中间。

谢谢你嫁给我

消防大队营房里特殊的婚纱照

前天上午，在高新区消防大队营房里，年轻的许昊然挽着隔空恋爱3年多的女友，拍完了婚纱照。

许昊然是高新区消防大队的一名排长，准新娘陈琳目前在杭州的一家公司做会计。

为什么选择在部队营房中拍婚纱照？许昊然有点兴奋，更多的却是愧疚。

通讯员 颜杰 记者 张贻富

姗姗来迟的婚纱照

许昊然是土生土长的杭州人，在浙江万里学院念大学。为了圆自己的军人梦，他在大三寒假前，毅然放弃学籍参军了，进入宁波消防部队。

第二年，他考上了军校——昆明消防指挥学院。

上军校的第一个寒假，在一次同学会上，许昊然结识了陈琳。两人互生好感，很快就确定了恋爱关系，可没过几天，他就结束寒假匆匆回了军校。

“他一年只能回来两次，平时只能靠电话短信联系。”许昊然的三年军校生活，对陈琳来说显然是一种煎熬。

去年，许昊然结束了军校生活，被分配到宁波市高新区消防大队。陈琳就迫不及待地开始筹划起婚礼。

“我们该拍婚纱照了。”陈琳说。

“谢谢你能嫁给我”

“我已经做好了做一名军人妻子的准备，可我还是忍不住为他担心，因此我们约定，他每次出警时，至少得发个短信告诉我一下。”陈琳说。

可实际上，许昊然很多次出警，陈琳压根儿不知道。

面对女友微微的愠怒，许昊然赶忙解释：“都是半夜出警，怕打扰到你，要么就是紧急任务，来不及通知，也不想让你太紧张。”

“去年有一次，好像是出去灭火的，出门时跟我说了，可之后两三个小时里面都没音讯，当时我真是吓坏了，生怕他出什么事儿了。”陈琳说。

可作为消防队员，时刻处于待命状态。许昊然总是抽不出身，只能一次次抱歉：“再等等，等我稍微空点儿。”

“为何不让嫂子过来，直接在部队营房来拍一组婚纱照，既不占用太多时间，也十分有意义。”兄弟们给许昊然出了个主意。

许昊然把这个想法一说，陈琳爽快答应了。

前天上午，他们化好妆相约来到高新区消防大队，从消防车拍到训练场，再从训练场拍到训练塔……他们约定：凡是在留下过许昊然汗水的地方，都要取一个景。

“真的感觉很亏欠她，甚至连婚纱照都要来我工作的地方拍摄。”许昊然说，“但是我也答应过她，如果接下来有空了，一定会带她拍一组正儿八经的婚纱照。”

去年“菲特”台风时，许昊然负责抽排城市重要道路的积水，连续工作了26个小时。

“当时，我知道这次肯定会持续很长时间，就给她发了个短信。”许昊然说，“她也很理解我，在我整个出警过程中，没有给我打一个电话，只是发了三条短信，让我归队时记得告诉她，真的很感动。”

说起婚后的生活，许昊然说，没有他的日子，对新婚的老婆来说肯定不好过，“我真的不知道该怎么去弥补她，很多时候，我就对她说‘谢谢你嫁给我’。”



训练塔上的款款深情。



敬礼。 记者 王鹏 摄

招聘、相亲为由 诱骗他人传销

余姚警方摧毁一传销组织 取缔28个窝点，抓获320余人

7月15日凌晨，余姚警方调集400余名警力，一举摧毁一个假借“天津天狮生物有限公司”旗号开展非法传销的组织，当场抓获传销组织成员320余人，取缔了隐匿在当地的28个传销窝点。

昨天，余姚警方通报了这起非法传销案，并揭开了传销组织“不能说的秘密”。

大学生求职落入传销骗局

李辉（化名）今年5月从江西九江学院土木工程专业毕业。他通过QQ了解到一家名为“天津天狮生物有限公司”的企业，并被对方所许诺的良好企业前景所吸引。来不及细想，他便踏上了开往余姚的火车。

刚下火车，“同事”就等在了出站口，并为他安排了住处。李辉心存感激，可很快他就察觉到异样。

“他把我带到一出租房，里面已经有七八个年轻男女，房门反锁着……”李辉说，他的手机随后也被同事“借走”了。至此，他与外界断绝了联系。

在随后的一周里，公司对李辉展开了密集的洗脑攻势。“主任”指定了一名师傅对李辉开展一对一培训，给他讲授公司的运营情况、奖金分配以及如何发展下线等业务知识。

他被告知，公司直销员分为五个等级。花2800元购买一套产品，就能成为“五级直销员”，收益是购买产品数额的15%；如果自己或者介绍朋友购买200套以上的产品就能成为“一级总管”，不仅收益是购买产品数额的50%以上，还随时可以选择“出局”，之后每年有100多万元的固定收益。

在这一周中，无论白天还是黑夜，他每天满耳是“营销革命”和“资本运作”，所见的也都是同事们的“励志故事”和“财富神话”，根本没有独立思考的喘息机会。

李辉由不得自己做选择，只能交钱成了一名最低级的直销员，并开始每天忙着拉亲戚朋友入伙。

每天吃菜场捡来的菜叶

民警调查发现，该传销组织打着“天津天狮生物有限公司”的旗号，以产品直销、开展业务之名，发展下线敛财。可事实上，他们连实体产品都没有。他们还以谈恋爱、介绍工作为由，通过QQ、微信等聊天工具拉人入伙。受害人年龄在20~27岁之间，传销组织将他们诱骗入伙后，实行集中居住和管理，与外界隔绝联系。

传销组织还以“吃大苦、赚大钱”、“磨炼意志”等为由，让他们七八个人挤在一间逼仄狭小的租房内，每天早上指定一人去菜市场捡拾别人丢弃的菜叶，用清水煮熟即食用，有时还派人去江边摸螺蛳、钓鱼，就算是给大家“开荤”。大部分受害者被解救时身形消瘦、面色苍白。

而那些传销骨干成员则活得相当潇洒。其中一名骨干，就独自租住一间100多平方米的套房，每天流连于娱乐场所、宾馆饭店等高消费场所。

28个传销窝点被“定点清除”

历经数月的缜密侦查，警方掌握了该传销组织大量的犯罪线索，勾勒出了以湖北人罗某为首的大型传销网络的基本脉络。

7月15日凌晨，余姚警方调集400余名警力，对隐匿在城区各老旧小区内的28个传销窝点进行“定点清除”，当场抓获传销组织成员320余人，其中“经理”、“主任”等传销组织骨干6人，同时还查获了大量传销组织的授课资料以及学习笔记等。

目前，该传销组织内的9人因涉嫌组织、领导传销活动罪被依法刑事拘留，其余遭传销组织控制的受害人被教育后遣散。

民警提醒广大群众，无论传销的“外衣”怎么换，要辨别其真面目，只要看清三个特征：

1. 是否需要认购商品或交纳费用取得加入资格，且传销的商品价格严重背离商品实际价值，有的甚至根本没有实体商品。
2. 是否需要发展他人成为自己的下线，形成层级网络。
3. 参加人员所获得的收益，并非来源于销售产品或服务所得的合理利润，而是他人加入时所交纳的费用。

只要符合这三个特征，就肯定是传销。

记者 张贻富 通讯员 刘凯